



A párbeszéd kitágítja a horizontot

– Elkezdődött a DIACOMET projekt –

Kaunas, 2023. június 14. – A litvániai Vytautas Magnus Egyetemen (VMU) tartott projektindító megbeszéléssel kezdetét vette az Európai Unió által finanszírozott DIACOMET projekt, amelynek keretén belül tíz európai egyetem, akadémiai kutatóhely, civil szervezet és a média működik együtt.

A polgárok szólásszabadságát és demokratikus jogait folyamatos dezinformációs kampány és olyan diszfunkcionális kommunikáció ássa alá, mint a gyűlöletbeszéd és az online zaklatás terjedése. Új típusú, számonkérhető etikai szabályokra van szükség! A DIACOMET-partnerek célja egy olyan inkluzív „Jó Kommunikációs Civil Etikai Kódex” kidolgozása, amely egyaránt segíti a polgárokat és a médiát – ideértve a közösségi médiát is –, a hirdetőket, a politikusokat, vagy épp a tanárokat a párbeszédre épülő, nyitottabb, elfogadóbb kommunikációs tér és társadalom megteremtésében.

"A digitális világban résztvevőknek nemcsak a szólás szabadságát kell gyakorolniuk, hanem a felelősséget és elszámoltathatóságot is magukévé kell tenniük. Reméljük, hogy a DIACOMET projekt előmozdítja az etikus és felelős kommunikációt, azzal a célkitűzéssel, hogy erősítse a polgárok ellenálló képességét a dezinformációval szemben és fokozza a média állampolgárok általi elszámoltathatóságát is" - mondta **Kristina Juraitė professzor**, a projekt koordinátora és a [VMU](http://www.vmu.lt) Kommunikációs Tanszékének vezetője.

A projekt tanácsadó testületének tagja többek között **Aidan White**, az Etikus Újságírói Hálózat elnöke, a Nemzetközi Újságíró Szövetség (IFJ) korábbi főtitkára, aki elmondása szerint nagy örömmel csatlakozik ennek a "nagyyszerű projektnek" a tanácsadó testületéhez, amelyet "az állampolgári kommunikáció minőségének javítása iránt elkötelezett" együttműködő partnerek hoztak létre.

A projekt teljes megvalósítási ideje három év. A VMU-hoz kilenc projektpartner csatlakozik: a Tartui Egyetem (Észtország), a Tamperei Egyetem (Finnország), az Osztrák Tudományos Akadémia (Ausztria), a Ljubljani Egyetem (Szlovénia), az Utrechti Alkalmazott Tudományok Egyeteme (Hollandia), az UAB Delfi (Litvánia), a Magyarországi Európa Társaság (Magyarország), a Center for Policy Studies "Praxis" (Észtország), valamint társult partnerként az Università della Svizzera italiana (Svájc).

A DIACOMET projekt az Európai Unió Horizon Europe (Horizont Európa) „Kultúra, kreativitás és befogadó társadalom” kutatási és innovációs programjának támogatásával valósul meg. A projektkonzorcium 2.998.012,50 eurós [támogatásban](#) részesült a polgári ellenállóképesség és az elszámoltathatóság előmozdítása, az etikus kommunikáció szélesebb körű elterjesztése érdekében 2026. május 31-ig.

A konzorcium mindemellett egy interaktív "dilemma játékot", tanulási és vitafórumot is teremt, valamint javaslatot tesz a polgári elszámoltathatósággal foglalkozó szervek európai hálózatának létrehozására egyének, csoportok és szervezetek támogatása, valamint döntéshozók számára ajánlások kidolgozása céljából.